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Για τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 
Θέμα: Επαναλειτουργία του Τελωνείου Σαμοθράκης για την ενίσχυση της 
τουρισμού και της τοπικής οικονομίας του νησιού 

 
Ο βουλευτής Δράμας Θεόφιλος Ξανθόπουλος καταθέτει Αναφορά την από 13-3-

2025 Επιστολή του Συλλόγου Τουριστικών Καταλυμάτων Σαμοθράκης προς τον 
Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων(ΑΑΔΕ), με αίτημα την 
επαναλειτουργία του Τελωνείου του νησιού που παραμένει ανενεργό εδώ και πολλά 
χρόνια. 

Όπως επισημαίνεται στην επιστολή, η Σαμοθράκη είναι ένα ακριτικό και 
απομονωμένο νησί με ιδιαίτερη φυσική ομορφιά και πολιτιστική κληρονομιά που 
στηρίζεται σχεδόν αποκλειστικά στο τουρισμό ως κύρια πηγή εισοδήματος  και 
βιοπορισμού των κατοίκων της. Στο πλαίσιο αυτό, τονίζεται ότι “η λειτουργία του 
Τελωνείου θα διευκολύνει την απευθείας άφιξη σκαφών και επισκεπτών από το 
εξωτερικό, ιδιαίτερα από την Τουρκία, ενισχύοντας την τοπική οικονομία, τις 
επιχειρήσεις,καθώς και τις επενδυτικές προοπτικές του νησιού’.  

“Η σημερινή απουσία λειτουργικού Τελωνείου, αποτελεί σημαντικό εμπόδιο στην 
ανάπτυξη του τουρισμού.Ιδιαίτερα οι επισκέπτες από την Τουρκία έρχονται μέσω 
Αλεξανδρούπολης,  αφού περάσουν από το Τελωνείο των Κήπων ή των Καστανεών. 
Αυτή η διαδικασία που συχνά προκαλεί καθυστερήσεις και δυσκολίες, καθιστά 
εξαιρετικά δύσκολο τον συντονισμό  με το μοναδικό ανά ημέρα δρομολόγιο συνδεσης 
της Αλεξανδρούπολης με την Σαμοθράκη και αποτρέπει την επίσκεψη στο νησί. Η 
ύπαρξη ενός ενεργού Τελωνείου στη Σαμοθράκη θα απλοποιούσε την πρόσβαση 
στο νησί και θα το  καθιστούσε πιό ελκυστικό τουριστικό προορισμό με απευθείας 
σύνδεση με την Τουρκία ”, αναφέρεται στην επιστολή του Συλλόγου   

Με δεδομένο ότι από  την 01-02-2012, που ανεστάλη  με το υπ’ αριθμόν 3034/30-
12-2011 ΦΕΚ, η λειτουργία του Τελωνείου της Σαμοθράκης, έχει χαθεί η 
σημαντικότατη για την οικονομία και την ευμάρεια του νησιού σύνδεση με την Ίμβρο, 
Τένεδο και τα τουρκικά παράλια αλλά και μία ακτοπλοϊκή πύλη εισόδου στη χώρα, η 
οποία θα αποφόρτιζε το Τελωνείο της Αλεξανδρούπολης και των Κήπων, ο 
βουλευτής καταθέτει Αναφορά την επιστολή του Συλλόγου Τουριστικών 
Καταλυμάτων και ζητά ενημέρωση για τις δικές σας θέσεις και ενέργειες σχετικά με 
αίτημα επαναλειτουργίας του Τελωνείου της Σαμοθράκης. 

 
Ακολουθεί η Επιστολή 

 
Αθήνα, 17-3-2025 

 
 

Ο καταθέτων βουλευτής 
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